La théorie d’Heckscher-Ohlin : exercices
Exercice 1
Nous sommes dans le cadre du modèle d’Heckscher-Ohlin. Par ailleurs, à l’équilibre dans le pays domestique :

( w est la rémunération d’équilibre du travail en économie fermée.

( r est la rémunération d’équilibre du capital en économie fermée.

( L est la dotation physique du travail

( K est la dotation physique du capital

( ki est le coefficient capitalistique de l’industrie i avec k1<k2 ( w/r

( pi est la prix d’équilibre du bien i en économie fermée.

( Il y a identité internationale des goûts.

( L/K<L*/K*

1.1 Représenter sur un même graphique w/r en fonction de k et w/r en fonction du prix relatif du bien capitalistique.

1.2 Vrai ou faux


a. Le pays étranger est relativement mieux doté en capital en terme physique


b. w/r est supérieur à w*/r*


c. K/L est compris entre k1 et k2 

d. Si w/r augmente, p1/p2 diminue

1.3 Démontrer économiquement et mathématiquement la proposition d. dans sa forme correcte.

Exercice 2
Dans le cadre des hypothèses du modèle d'Heckscher-Ohlin, on suppose que, suivant les deux concepts des dotations relatives en facteurs, les USA sont relativement mieux dotés en travail qu'en capital par rapport à l'Europe. D'autres part, pour les deux industries considérées (auto et vêtements), la technique de production des vêtements est la plus laboristique quel que soit le niveau de rémunération relative des facteurs

2.1 Présenter la problématique sur un même graphique en liant le coefficient laboristique à la rémunération relative du capital et le prix relatif des autos à la rémunération relative.

2.2 Présenter la problématique sur un même graphique en liant le coefficient laboristique à la rémunération relative du travail et le prix relatif des autos à la rémunération relative.

2.3 Présenter la problématique sur un même graphique en liant le coefficient capitalistique à la rémunération relative du capital et le prix relatif des vêtements                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                          

à la rémunération relative.

Exercice 3

Supposons que :

( Le blé soit le bien capitalistique et le tissu, le bien laboristique.

( Les USA sont relativement mieux doté en capital en terme physique que la GB.

( Identité internationale des goûts.

( Coûts d'opportunité croissants.

( Les techniques sont identiques dans les deux nations.

3.1 Dans quelle nation le coût du capital rapporté au prix du temps de travail est-il le plus bas?

3.2 A l'équilibre interne, dans quel pays observera-t-on le prix relatif Pb/Pt le plus bas? Pourquoi?







































